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I N F O R M A C I J A 
O OBUCI PRIPADNIKA I JEDINICA VOJSKE CRNE GORE KROZ UČEŠĆE U 

NACIONALNIM I MEĐUNARODNIM VJEŽBAMA 
 
 
 
Odlukom Savjeta za odbranu i bezbjednost Crne Gore i drugim aktima, odobreno je  

učešće pripadnika Vojske na 14 međunarodnih vojnih vježbi u 2021. godini. Vojska 

Crne Gore (u daljem tekstu: Vojska) učestvovala je na sedam međunarodnih vježbi u 

inostranstvu i četiri vježbe u Crnoj Gori. Učešće Vojske na tri međunarodne vježbe je 

otkazano zbog mjera u cilju suzbijanja pandemije COVID-19.  

Obuka, obrazovanje i usavršavanje pripadnika Vojske su djelovi jedinstvenog procesa 

vojno-stručnog osposobljavanja u cilju dostizanja zahtijevanih sposobnosti za 

izvršavanje dodijeljenih misija i zadataka.  

Učešće u međunarodnim vojnim vježbama usklađeno je sa dostizanjem sposobnosti 

koje proističu iz ciljeva sposobnosti i dostizanjem interoperabilnosti sa oružanim 

snagama zemalja članica NATO i partnerskih zemalja.  

Na vježbama u 2021. godini, pripadnici Vojske su značajno unaprijedili taktike, tehnike 

i procedure iz domena izvođenja operacija u urbanoj sredini, upotrebe intervidovskih 

snaga jedinica ranga ojačanog voda, u uslovima kompleksnih prijetnji, operacija 

podrške miru, kao i pomorskih operacija.  

Učešćem na pripremnim konferencijama za vježbe pripadnici Vojske su unaprijedili 

sposobnosti iz domena planiranja međunarodnih vojnih vježbi i operacija.  

Učešćem na međunarodnim vojnim vježbama unaprijeđene su sposobnosti 

komandnog i štabnog osoblja u procesu donošenja vojnih odluka i izradi dokumenata. 

Rad u međunarodnim komandama omogućio je štabnim oficirima da se bliže upoznaju 

sa planiranjem i izvođenjem kompleksnih združenih multinacionalnih operacija širokog 

spektra.  

U cilju provjere dostignutih operativnih sposobnosti jedinica, primjene usvojenih NATO 

procedura i standarda, podizanja interoperabilnosti sa saveznicima i partnerima, kao i 

unapređenja sposobnosti komandnog kadra u procesu donošenja vojnih odluka, 

jedinice Vojske su realizovale kolektivne sadržaje obuke na nivou odjeljenja, voda i 

čete. Jedinice Vojske na međunarodnim vojnim vježbama imale su mogućnost da 

provjere nivo obučenosti i unaprijede sposobnosti sa jedinicama oružanih snaga drugih 

država i testiraju svoju opremu, vozila, plovila i naoružanje.  

U cilju daljeg razvoja vojnih sposobnosti za uspješno izvršavanje dodijeljenih misija, a 

posebno za efikasnije planiranje zajedničkih aktivnosti i učešća u NATO vođenim 

operacijama, izbor adekvatne vježbovno-strelišne prostorije na teritoriji Crne Gore je 

prioritet, imajući u vidu potrebu daljeg unapređenja sposobnosti i kapaciteta u procesu 

planiranja i realizacije vježbi, kao i procesu donošenja vojnih odluka.  

Izvještaj o učešću pripadnika Vojske Crne Gore u vježbama ili obuci u inostranstvu u 

2021. godini, broj 09-809/22-3686 od 10.05.2022. godine, ministar odbrane je podnio 

Savjetu za odbranu i bezbjednosti, u skladu sa odredbom člana 11 stav 2 Zakona o 

upotrebi jedinica Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama i učešću pripadnika 

operativne jedinice za zaštitu i spašavanje, policije i zaposlenih u organima državne 
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uprave u mirovnim misijama i drugim aktivnostima u inostranstvu („Službeni list CG“, 

br. 61/08, 31/17, 34/17 i 46/19).  

Imajući u vidu navedeno, Ministarstvo odbrane predlaže Vladi Crne Gore da donese 

sljedeći, 

 

Z A K LJ U Č A K 

 

1. Vlada je usvojila Informaciju o obuci pripadnika i jedinica Vojske Crne Gore kroz 

učešće u nacionalnim i međunarodnim vježbama. 
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